

КОЛХОЗНАЯ ТРИУМФА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 149 (1394)

21 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

62 года И. В. Сталину

Иосиф Виссарионович Сталин родился 21 декабря 1879 года в городе Гори, Тифлисской губернии. С юношеских лет Сталин стал на путь пролетарской революционной борьбы. Жизнь и деятельность И. В. Сталина неразрывно связаны с деятельностью В. И. Ленина, с историей нашей героической большевистской партии. В суровые годы подполья, в борьбе за победу Великой Октябрьской Социалистической революции, в борьбе с врагами народа, с врагами социализма, в борьбе за построение и укрепление социалистического общества — ярко сказались стальная воля и революционная энергия товарища Сталина.

И. В. Сталин — гениальный вождь и учитель партии, великий стратег социалистической революции. Непримиримость к врагам социализма, глубочайшая принципиальность, сочетание в своей деятельности ясной революционной перспективы, ясности цели с исключительной твердостью и настойчивостью в достижении цели, мудрость и конкретность руководства, неразрывная связь с массами — таковы характерные черты сталинского стиля в работе. И. В. Сталин умеет, как никто, обобщать революционный опыт масс, подхватывать и развивать их инициативу, учиться у масс и учить массы, вести их вперед к победе.

Вся деятельность Сталина дает нам образец сочетания огромной теоретической мощи с исключительным по своему объему и размаху практическим опытом революционной борьбы.

Сталин — вместе со своими ближайшими соратниками тт. Молотовым, Ворошиловым, Кагановичем, Калинин, Микояном, Андреевым, Ждановым, Хрущевым, Берия, Шверником и другими испытанными ленинцами, во главе великой партии большевиков руководит невиданным в истории многонациональным социалистическим государством рабочих и крестьян. Во всех областях социалистического строительства его указания являются руководством для действия. Работа товарища Сталина исключительно многогранна; его энергия поистине изумительна.

Все знают непреодолимую сокрушительную силу сталинской логики, кристальную ясность его ума, стальную волю, преданность партии, горячую веру в народ и любовь к народу. Всем известна его скромность, простота, чуткость к людям и беспощадность к врагам народа. Всем известна его нетерпимость к шумихе, к фразерам и болтунам, к нытикам и паникерам. Сталин мудр, нетороплив в решении

сложных политических вопросов, там, где требуется всесторонний учет всех плюсов и минусов. И вместе с тем Сталин — величайший мастер смелых революционных решений и крутых поворотов.

Сталин — это Ленин сегодня. Отвечая организациям и товарищам, приветствовавшим его в 1929 г. в день 50-летия со дня рождения, Сталин писал: «Ваши поздравления и приветствия отвошу на счет великой партии рабочего класса, родившей и воспитавшей меня по образу своему и подобию. Можете не сомневаться, товарищи, что я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей» («Правда», № 302, 1929 г.).

В Сталине народы СССР видят воплощение своего героизма, своей любви к родине, своего патриотизма. «За Сталина! За родину!» — с таким лозунгом бойцы славной Красной Армии громили и будут громить врагов страны социализма.

Сейчас в современной отечественной войне, великий стратег товарищ Сталин, непосредственно руководит вооруженными силами Красной Армии в борьбе против наглого врага — германского фашизма. Под руководством И. В. Сталина героическая Красная Армия беспощадно громит вооруженные до зубов немецкие полчища. Хвастливый молниеносный план захвата родной Москвы, под ударами наших войск, провалился с треском. Гитлеровские орды напши себе могилу на дальних подступах к столице. Они беспорядочно с каждым днем откатываются во-своиса, оставляя на поле боя горы трупов немецких солдат и вооружения.

Имя Сталина является символом морального и политического единства советского общества.

«Имена Ленина и Сталина рождают светлые надежды во всех уголках мира и гремят, как призыв к борьбе за мир и счастье народов, к борьбе за полное освобождение от капитализма» (Молотов).

Президиум Верховного Совета СССР за исключительные заслуги в деле организации большевистской партии, создания советского государства, построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза присвоил Иосифу Виссарионовичу Сталину в день его 60-летия звание Героя Социалистического Труда с вручением высшей награды СССР — ордена Ленина.

Да живет и здравствует на многие годы наш родной и великий Сталин!

Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 17 декабря)

В течение 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного фронтов наши войска ведут ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Алексин (юго-западнее Серпухова) и Шекино (южнее Тулы). За 16 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

Войска генерала Болдина, развивая наступление против немецких войск завершили разгром 296 пехотной дивизии и утром 17 декабря заняли город Шекино. Нашими войсками захвачены большие трофеи. Только часть тов. Трубишкова захватила 6 немецких самолетов, 35 танков, 4 орудия 35 автомашин, 40 мотоциклов, десятки тысяч снарядов, и много другого военного имущества. Всего часть генерала Болдина за один день боев с противником освободила от немцев 14 населен-

ных пунктов.

В результате боев в районе Ясной Поляны наши бойцы захватили 11 немецких танков, бронемашину, 119 автомашин, 3 легковых машины, 16 мотоциклов, 208 велосипедов, 37 орудий, 43 пулемета, 21 миномет, 46 повозок с лошадьми, 1 самолет, 48 300 снарядов, 55 ящиков мин и 150 000 патронов.

Часть тов. Анисимова, действующая на одном из участков Западного фронта за 5 дней выбила немцев из 11 населенных пунктов и захватила 4 танка, 2 бронемашин, 3 орудия, 242 автомашин, 45 мотоциклов и другое военное имущество.

Пулеметчик гвардейца Степенко вместе со своим расчетом отразил атаку вражеской роты, пытавшейся захватить переправу через реку К. После многочасового боя немцы отступили, оставив на берегу реки около 100 трупов.

(Из вечернего сообщения 18 декабря)

В течение 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 17 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 18 декабря под Москвой сбито 3 самолета противника.

За 17 декабря наша авиация уничтожила и повредила 16 немецких танков, 2 бронемашин, около 730 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 28 полевых орудий с прислужкой, 5 зенитных орудий, свыше 470 повозок с боеприпасами, 2 штабных автобуса, подожгла 10 железнодорожных составов, истребила или рассеяла 3 полка вражеской пехоты.

17 декабря Совинформбюро сообщило о взятии нашими войсками города Алексина. По предварительным данным при занятии города захвачены следующие трофеи: орудий — 73, танков — 6, танкеток — 2, тягачей — 7, автомобилей — 265, автоматов — 47, мотоциклов — 16, минометов — 58, пулеметов — 56, винтовок — 897, винтовочных патронов — более 700 тыс., мин — 4 тыс., лошадей — 110. В районе г. Алексина немцы потеряли только убитыми 1000 солдат и офицеров.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта за один день боев захватили 31 немецкий танк, 35 орудий, 47 автомашин, более 2000 снарядов и много других боеприпасов.

На другом участке Западного фронта бойцы генерала Власова за день боев захватили 32 противотанковых орудия, 106 автомашин, 3 танка, 14 станковых пулеметов, склад с боеприпасами и склад с военным имуществом.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбили немцев из 24 населенных пунктов, истребили батальон вражеской пехоты и захватили 1 танк, 33 автомашин, 13 орудий, 15 пулеметов и много винтовок.

Экипаж танка, которым командует лейтенант Солдубов, вступил в бой с 5 вражескими танками. Отважные советские танкисты подбили 3 немецких машины, остальные обратились в бегство.

Партизаны Днепропетровской области 13 декабря взорвали недалеко от станции В. поезд с военным грузом и солдатами противника. Уничтожено до 40 солдат, 12 орудий, 4 танка, 15 грузовых автомашин и 7 мощных про-

Успешно действует в тылу врага на дальних подступах к Москве партизанский отряд «Смерть фашистам». За последнее время отряд взорвал несколько повозок с боеприпасами и обмундированием, разгромил немецкий обоз и истребил группу фашистских автоматчиков. Возле деревни Р. отряд захватил 4 повозки с боеприпасами и оружием. Другой партизанский отряд, где командиром тов. К., разгромили конную разведку противника, уничтожил штабную машину с 8 немецкими офицерами, а также немецкий истребитель, сделавший вынужденную посадку. Партизаны-лыжники уничтожают десятки фашистских солдат отступающих от своих частей, сжигают автомашин и танки врага. В районе деревни Д. фашисты организовали базу из нескольких сот автомашин и десятков танков, выбывших из строя. Партизаны истребили немецких солдат занятых ремонтом и сожгли 45 автомашин и 11 танков.

Партизанский отряд тов. Д. взорвал грузовую машину с немецкими солдатами в момент переезда через полотно железной дороги. Убито и ранено 17 немцев. Движение немецких воинских эшелонов было задержано на 4 часа.

Партизаны-горняки Кривого Рога минировали дорогу, по которой двигался большой обоз немецких оккупантов. Фашисты потеряли 2 грузовика с орудиями и 3 повозки с продовольственным грузом.

Не смотря на дикое зверство и насилия, которые немецкие и итальянские оккупанты чинят над мирным населением Югославии, борьба югославских патриотов с фашистскими захватчиками все более разгарается. Даже вдоль и поперек изолгавшееся германское информационное бюро в сообщении 16 декабря признает, что «внутренние районы Сербии» находятся в руках партизан. Неподалеку от Нови-Пазар партизаны наголову разбили карательную экспедицию немецких фашистов. Во время боя убито 143 и ранено 211 немцев. В районе Ужица партизаны окружили деревню, в которой немецкие штурмовики грабили местных жителей. Фашисты в панике бежали, бросая оружие. Партизаны, открыв огонь, истребили около 70 оккупантов.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Советского Информбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов—8, танков—319, бронемашин—48, орудий—484, минометов—231, пулеметов—659, автоматов—1093, автомашин—3729, мотоциклов—440. За период от 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

На фронтах отечественной войны

(С 11 по 18 декабря).

Наша доблестная Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов фашистско-немецким войскам на подступах к Москве. Гитлеровский план окружения и взятия Москвы с треском провалился.

До 6 декабря части Красной Армии вели ожесточенные оборонительные бои с противником на дальних подступах к Москве, изматывая и истощая его.

6 декабря наши войска Западного фронта перешли в контрнаступление и погнали немцев от Москвы. К 18 декабря части Западного фронта отбрасывая немцев, заняли города: на Клинском направлении—Яхрому, Рогачев, Солнечногорск, Клин и Высоковск; на Волоколамском направлении—Истру и Ново-Петровское; в районе Тулы—Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, станцию Узловую, Дубно, Ясную Поляну, Дедаилово, Богородицк, Алексин и Щекотно. Кроме того, за это время от немецких захватчиков освобождено сотни различных сел и деревень. В боях на подступах к столице разгромлены: 11 танковых, 4 мотопехотных и 10 пехотных дивизий противника. Нами захвачено и уничтожено множество вражеских танков, орудий, минометов, пулеметов, мотоциклов, автомобилей, огромное количество боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли десятки тысяч убитыми.

Наступление наших войск на Западном фронте продолжается. Противник отходит от Москвы на запад, оставляя на поле боя много убитых, раненых, оружия и технику.

На Ленинградском фронте после взятия нами города Тихвина наступление частей Красной Армии под командованием генерала армии тов. Мищенкова продолжается. Фашисты отступают в юго-западном направлении от Тихвина вдоль шоссе Тихвин—Новгород. Развитие успеха наших войск в этом направлении создает угрозу группировке противника под Ленинградом и несомненно облегчит положение наших войск на Ленинградском фронте.

На Калининском фронте наши войска в результате ожесточенных боев 16 декабря овладели городом Калинин. В боях под Калинин нанесено крупное поражение 9 немецкой армии. Остатки разбитых немецких дивизий отступают на запад,

преследуемые нашими войсками.

Владея Калинин, немцы рассчитывали отсюда развивать свои операции на Москву, на Ленинград и на восток, они перерезали Октябрьскую железную дорогу и препятствовали движению по ней. Теперь замыслы врага сорваны. Город Калинин вновь стал советским.

На Юго-Западном фронте наступление наших войск также продолжается. 13 декабря части Красной Армии заняли города Ливну и Ефремов и продолжают стремительно продвигаться на запад. На этом участке фронта от немецких оккупантов освобождено свыше 400 населенных пунктов. Фашисты, отступая, бросают значительную часть своего вооружения.

На Северном и Южном фронтах части Красной Армии атакуют противника на занятых ими оборонительных рубежах, наносят ему значительные потери. Успехи Красной Армии еще раз показали всему миру силу и мощь советского оружия. Поражением немцев на подступах к Москве части Красной Армии окончательно разведали легенду о «непобедимости» немецкой армии. Теперь весь мир видит, что гитлеровскую армию можно бить и что Красная Армия отлично это делает.

Гитлер и его банда пытается объяснить отступление немцев из под Москвы не победой Красной Армии, а «неблагоприятной погодой» — морозами, снегопадами, — а также тем, что германское командование якобы решило «выравнять фронт» для удобства зимней обороны.

Но никто не верит этой глупой брехне. Немцы отступают потому, что они просчитались в своих планах окончить войну до зимы и не подготовились к зимней кампании. Немцы отступают потому, что силы Красной Армии, а вместе с тем и сила ее ударов все возрастает, а силы фашистов истощаются. Немцы отступают потому, что немецкие солдаты — разутые, раздетые, голодные, завшивившие и замерзающие — терпят веру в силу немецкого оружия и начинают понимать, что их послали на смерть в угоду разбойничьей политике жупильнической гитлеровской Германии.

Полковник С. Гуров.

Больше хлеба для Красной Армии

В условиях военного времени. Однако, наряду с этим все давать стране и Красной Армии все больше и больше хлеба — священный долг каждого колхоза, каждого колхозника, работающего в тылу. К этому нас обязывает и доклад великого Сталина, произнесенный им 6 ноября на торжественном заседании города Москвы.

Многие руководители колхозов района с честью выполнили долг перед родиной, они досрочно выполнили обязательства хлебопоставок и других сельскохозяйственных продуктов и сейчас ведут решительную борьбу за окончание всех сельскохозяйственных работ текущего года.

Такие колхозы, как «Борец за культуру», Чиресского сельсовета, им. Ворошилова, Язовского сельсовета. «Красный пахарь», Б-Болдинского сельсовета, им. Сталина, Черновского сельсовета, им. Карла Маркса, М-Майданского сельсовета, «Вторая пятилетка», Илларионовского сельсовета, «7 ноября», Аносовского сельсовета, «Искра», Н-Слободского сельсовета и многие другие, которые досрочно рассчитались с государством.

Успешному выполнению хлебопоставок в передовых колхозах способствовало то, что там своевременно были созданы постоянные бригады возчиков, которые все свое внимание уделяли досрочному выполнению плана.

Выполнили план хлебопоставок

В нашем колхозе «Металлист» (Пересекино) на протяжении долгого времени медленно выполнялся план хлебопоставок государству. Правление обсудило этот вопрос и решило создать постоянную бригаду. Для регулярного выполнения, мы составили график с расчетом закончить выполнение зернопоставок к 20 декабря и не на шаг не отступили от этого.

В результате планомерной работы, план по сдаче хлеба

государству выполнили полностью 18 декабря, на 2 дня раньше, чем было установлено по графику.

Сейчас все внимание уделяем на завершение отдельных недоработок, стремимся к тому, чтобы в текущем году закончить все работы полностью, подвести итоги и за честный труд получить дополнительную оплату.

Савинов, зав. хозяйством.

Крепим мощь родины

С большим воодушевлением встретили колхозники артели «Свобода» Молчановского сельсовета выход в свет денежно-вещевой лотереи. Председатель артели тов. Воднев хорошо ознакомил колхозников о значении лотереи, рассказал, что эти средства пойдут на укрепление родины, для большего выпуска танков, чтобы быстрее сокрушить немецких захватчиков. После этого колхозники один за другим подписывались на билеты денежно-вещевой лотереи.

Сумма подписки по колхозу составила 3320 руб. Свою подписку они закрепили взносами. Например, Некрасов А. А. подписался на 100 руб., Волилин А. С. — на 100 руб., Кузнецов А. С. — на 50 руб., Куренков М. М. — на 50 руб. и все внесли свою подписку наличными.

Всего внесено при подписке наличными 2000 рублей.

А. Быкова, секретарь сельсовета.

Крепя мощь нашей любимой родины колхозники колхоза «Металлист» (с. Пересекино) все, как один приобретают билеты денежно-вещевой лотереи. Путцев И. А. — председатель артели подписался на 100 руб., Савинов Н. П. — захватил на 100 руб. и полностью внесли наличными; Куличков М. И. — на 50 руб. и тут же уплатил наличными; на 50 руб. каждый подписались бригадиры Чистяков М. И. и Курилин Н. И., Викторова М. Г. мать двоих сыновей, которые находятся в Красной Армии при подписке заявила, что она готова отдать все, только быстрее бы стереть с лица земли людоеда Гитлера, с его озверелыми ордами, этого наша доблестная Красная Армия безусловно достигнет в недалеком будущем.

Н. Савинов.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Гитлеровский сумасбродный «молниеносный» план окружения и взятия нашей родной Москвы провалился с треском. Но фашистские брехуны никак не хотят признать окончательного провала своего «молниеносного» плана. Они еще всячески стараются цепляться за нашу родную землю, чтобы захватить ее и поработить наш народ.

Но безумные враги жестоко просчитались, великий советский народ сплотился как никогда вокруг своей партии большевиков и всеми силами помогает Красной Армии гнать врага с нашей территории.

Разгром немецких захватчиков начался под Москвой. Доблестная Красная Армия с каждым днем наносит удар за ударом освобождая от немецких оккупантов города, села и колхозные деревни.

Полной грудью, свободно вздохнул народ города Калинина, освобожденный от немецких захватчиков. Жители вновь пришли в свои дома радостные, веселые и с большой любовью встречают бойцов, угощая как родных и близких гостей.

Сейчас все трудящиеся нашей страны отсылают дорогим бойцам посылки с новогодними подарками. Эту инициативу также подхватили колхозники, рабочие и служащие Б-Болдинского района. В своих посылках они шлют: масло, яйца, табак, белье, платочки и другие вещи. Каждый патриот родины должен принять самое горячее участие в этой народной инициативе.

Л. Куланова.

НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуется общегородские елки. Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

Ответ. редактор Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ. 22447. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.